
ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DO DEPARTAMENTO 1 

DE FÍSICA 2 

1. Às dezesseis horas e quarenta minutos do dia 24 de agosto de dois mil e dezoito, na 3 

sala LS1 do prédio 07 do Campus II do Centro Federal de Educação Tecnológica de 4 

Minas Gerais, realizou-se a sétima Reunião Ordinária da Assembleia do 5 

Departamento de Física (DF) sob a presidência do Professor Claudio Antunes de 6 

Siqueira, contando com a presença dos professores Anderson Fabian Ferreira 7 

Higino, Eduardo Célio Boaventura, Humberto Alencar de Paiva, Leonardo dos 8 

Santos Lima, Luis Argel Poveda Calvino, Marcelo Valadares de Magalhães Pereira, 9 

Thiago Gomes de Mattos, Wanderley dos Santos Roberto e Luciana Vasconcelos 10 

Cambraia. Após a verificação do quórum, o Presidente da Assembleia colocou em 11 

votação a seguinte proposta de pauta: 1 - Justificativas de ausência; 2 - 12 

Nomeação da banca para seleção de professores substitutos; 3 - Nomeação da 13 

banca para seleção do monitor de Estática; 4 - Eleição do Sub-Coordenador de 14 

Laboratório; 5 - Divisão dos Móveis do antigo DFM; 6 - Nomeação da comissão 15 

para estudar mudanças na distribuição de encargos; 7 - Votação do Parecer da 16 

Comissão de Reforma das Disciplinas; 8 - Informes da Chefia e dos membros 17 

do DF. A proposta de pauta foi aprovada por unanimidade. 1º item - Justificativas 18 

de Ausência. O Professor Allbens justificou sua ausência à assembleia por estar em 19 

atividade de extensão e conferência com grupo de trabalho já marcada pelo Skype. A 20 

justificativa foi aprovada por unanimidade. 2º item - Nomeação da Banca para 21 

Seleção de Professores Substitutos. O Presidente falou sobre a necessidade de novos 22 

professores substitutos devido à iminente saída da Profª. Ive e a necessidade de se 23 

normalizar a oferta de turmas de Física Experimental. Os professores Thiago, Marcelo e 24 

Luis se ofereceram para compor a banca, com o professor Thiago sendo o presidente. 25 

Colocado em votação, a Assembleia aprovou a composição da banca por oito votos a favor e 26 

duas abstenções. O Prof. Thiago foi confirmado como presidente por nove votos a 27 

favor e uma abstenção. 3º item - Nomeação da Banca para Seleção do Monitor de 28 

Estática. Os professores Anderson e Luis se ofereceram para compor a banca, com o 29 

professor Anderson sendo o presidente. Colocado em votação, a Assembleia aprovou a 30 

composição da banca por unanimidade. 4º item - Eleição do Sub-Coordenador de 31 

Laboratório. O Prof. Humberto se ofereceu como voluntário para a função de Sub-32 

Coordenador, mas ressalvou que o Coordenador e o Sub-Coordenador não podem 33 

assumir as funções de um laboratorista e que ele não se prestaria a fazer este 34 

trabalho. Os Prof. Eduardo e Anderson reforçaram a fala do Prof. Humberto e o 35 

Prof. Claudio explicou que, de acordo com o Diretor de Planejamento e Gestão, está 36 

muito difícil conseguir vagas de Técnico de Laboratório para o CEFET. Colocado em 37 



votação, a Assembleia aprovou a indicação do Prof. Humberto por nove votos a favor e uma 38 

abstenção. 5º item - Divisão dos móveis do antigo DFM. O Prof. Wanderley propôs 39 

liberar os móveis já usados pelos professores da Matemática. Após ampla discussão, 40 

a Assembleia decidiu não votar o item e aguardar um pedido oficial da Matemática. 41 

6º item - Nomeação da comissão para estudar mudanças na distribuição de 42 

encargos. O Professor Wanderley apresentou à Assembleia a necessidade de 43 

estabelecer regras para a distribuição de encargos no departamento para dar mais 44 

segurança à comissão encarregada da tarefa, além de evitar futuras reclamações. O 45 

Prof. Anderson discordou da proposta ressaltando que a negociação deve ser 46 

valorizada na distribuição. Os professores Anderson e Thiago defenderam que a 47 

tarefa da distribuição deve ter o status de comissão para que possa valer pontos nos 48 

relatórios de atividades. Os professores Luis e Claudio também defenderam esta 49 

proposta e propuseram que o item não fosse votado. A assembleia concordou e 50 

sugeriu que a proposta fosse levada à Diretoria Geral. O item 7, Votação do 51 

Parecer da Comissão de Reforma das Disciplinas, não foi apreciado, por falta de 52 

tempo, e transferido para a próxima assembleia. 8º item - Informes da Chefia e dos 53 

membros do DF. O Prof. Claudio informou aos membros do DF sobre o programa 54 

Bibliofertas do GrupoGEN para os professores cadastrados e em exercício e sobre o 55 

Mestrado Profissionalizante que está sendo implantado pelo Depto. de Física do 56 

ICEx, UFMG e que representa uma oportunidade de colaboração e expansão do DF, 57 

em um possível convênio com a UFMG. Nada mais havendo a registrar, eu, Prof. 58 

Claudio Antunes de Siqueira, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será 59 

assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, vinte e quatro de agosto 60 

de dois mil e dezoito.  61 
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